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LE SEGRETERIE NAZIONALI 

 

                                             Al   Presidente del Consiglio 

Dott.ssa Giorgia Meloni 
presidente@pec.governo.it 

E P.C. 

Sua Eccell.za  
Presidente della Repubblica  

Prof. Sergio Mattarella 
Protocollo.centrale@pec.quirinale.it  

  

Oggetto: Interrogazione parlamentare – diniego rinnovo badge/pass - per           

accesso al Compendio Viminale ed uffici pertinenti per motivi sindacali.  

In un paese democratico dove i diritti sono uguali per tutti e la pari dignità è 

riconosciuta a tutti i cittadini senza alcuna distinzione, accade che presso il Ministero 

dell’Interno e precisamente l’Ufficio Rapporti Sindacali per le relazioni con i sindacati 

della Polizia di Stato, un vice Prefetto, Dott.ssa De Bartolomeis  DECIDE di non 

rinnovare più il badge ai due segretari generali del sindacato di Polizia, Picardi 

Francesco Saverio e Aliberti Carlo, rappresentanti dell’associazione denominata 

(PNFD) Polizia Nuova Forza Democratica. Si precisa che tale diniego è motivato dal 

fatto che il sindacato al quale appartengono i due segretari, non è tra quelli 

maggiormente rappresentativi, richiamando una circolare antecedente al 1981 

quando i sindacati di Polizia non esistevano affatto. Nella stessa nota, l’Ufficio di cui 

sopra affermava che il badge/pass veniva rilasciato solo alle organizzazioni sindacali 

maggiormente rappresentative che hanno esigenza di intrattenere regolari rapporti 

con gli Uffici siti nel compendio stesso, praticamente i sindacati rappresentativi, che 

non sono maggioritari, ad avviso del vice Prefetto, non hanno ragione di avere alcuna 

corrispondenza con gli uffici ministeriali. 
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2 UNA VERA E PROPRIA DISCRIMINAZIONE CHE NON HA PRECEDENTI 

CHE LEDE I DIRITTI DEMOCRATICI, DI UGUAGLIANZA, DI PARI DIGNITA’ E PARI 

OPPORTUNITA’ DELLE SCRIVENTI OO.SS. CHE COMUNQUE RAPPRESENTANO 

MASSE DI POLIZIOTTI. 

Ci chiediamo se non sia il caso di assegnare il Vice Prefetto ad altro prestigioso 

incarico, considerato le sue eccellenti doti? Giova inoltre evidenziare a nostro 

giudizio, il disastro dell’articolo 30 subentrato all’art. 35 del DPR. 164/2002 

APPLICATO SOLO IN FORMA PARZIALE visto che alcuni sindacati che costituiscono le 

Federazioni continuano a versare le deleghe sul proprio codice anziché sul codice 

unico come previsto dal DPR in argomento a firma del Presidente della Repubblica. 

Per ultimo, la questione incorporazione, divenuta un vero e proprio mistero poiché 

non prevista dal decreto in argomento, ed al riguardo è stato permesso a talune 

organizzazioni sindacali maggiormente rappresentative di incorporare i sindacati 

non maggiormente rappresentativi, attraverso un atto di vertice…… Ma questo 

articolo 30 esiste o non esiste??? Al riguardo sorge spontanea una domanda: la 

legge è stata applicata solo in parte? Che fine ha fatto il famigerato modello unico 

che doveva rappresentare un ‘unica iscrizione e codice meccanografico? 

Egr. Signor Presidente Le chiediamo di presentare questa interrogazione 

parlamentare, affinché possa essere riconosciuto il diritto di accedere al compendio 

Viminale e uffici periferici per motivi sindacali a tutti i sindacati come avveniva in 

precedenza senza alcuna distinzione o limitazioni, Le chiediamo di fare chiarezza su 

quanto sta avvenendo, un vero e proprio schiaffo alla democrazia, ai diritti sindacali 

di uguaglianza e di rispetto verso la Costituzione Italiana.  

In attesa di riscontro l’occasione è gradita per porgere distinti saluti. 

I segretari Nazionali  
Per il LI.SI.PO. “Libero Sindacato di Polizia”  
Sig. de Lieto Antonio, reperibile al cellulare 3356166931 
Per il PNFD “Polizia Nuova Forza Democratica” 
Sig. Picardi Francesco Saverio, reperibile al cellulare 3920685499 
Roma li 07.09.2023 


